

# 一顿操作猛如虎 巴萨到头一场空

人生是如此奇妙,如果本赛季开始前告诉巴萨球迷,他们支持的球队能打进欧冠淘汰赛,拿到国王杯冠军,并有机会竞争联赛冠军直至倒数第二轮,相信绝大多数人会感到满意,因为当时所有人都很清楚本赛季巴萨的头号任务是重建。

但现在,当上周末巴萨主场被塞尔塔逆转而正式退出联赛冠军争夺,所有人都很不满意,不是因为结果,而是因为过程——在一路狂追了13分后,巴萨在最关键的冲刺时刻崩溃了,在过去五轮比赛中仅拿到了五个积分,就不要说全胜拿下15分了,哪怕是战平马竞并赢下另外四场,现在夺冠主动权也牢牢掌握在巴萨手里。

## 拉波尔塔对科曼失去信心

本版撰稿 特约记者 谢勤德

就如赛季中期的那波强势反弹与主帅科曼密不可分一样,巴萨崩盘的主因同样是主教练;过于求稳忽视轮换导致主力体能枯竭,在关键比赛中的换人慢一拍,352阵型被对手摸透后缺乏变化……

科曼不仅葬送了巴萨的联赛冠军梦想,同时也葬送了自己的未来,虽然荷兰人的合同要到明年夏天才到期,但就目前的情况来看赛季结束后下课已是大概率事件,加泰罗尼亚媒体倒是没有把话说死:“科曼留任的可能只有一种,那就是巴萨找不到合适的主教练。”

荷兰人当然会觉得冤枉:“两周

前一切都还是完美无缺,现在却变得一无是处,这不公平。”确实不公平,但足球就是这么残酷,在这个赛季中科曼充分展现出了他的长处,比如说善于培养年轻球员,面对逆境不放弃等,承认这些与质疑他的短处并不矛盾,所以关键是究竟长处更重要还是短处更重要,带着这些缺点,科曼能够实现俱乐部下赛季的目标吗?

至少拉波尔塔并不这么认为,即便是在科曼带队拿下国王杯冠军,声誉达到巅峰时,主席先生也一直在回避荷兰人下赛季是否会继续执教这个问题。

当然,拉波尔塔对科曼的不信任还有另一个原因,那就是科曼是前任

主席巴托梅乌任命的主帅,他带队取得了成功,功劳是拉波尔塔的呢还是巴托梅乌的呢?这是个复杂的问题了,别说科曼了,就连瓜迪奥拉都搞不定(当年离开巴萨与罗塞尔取代拉波尔塔有不小关系)。

科曼声望正隆时,拉波尔塔没有办法动手,现在于公于私,赛季后解雇荷兰主帅都是最佳选择。科曼自己什么想法?作为一位职业主教练,他对目前的局势其实心如明镜,一方面强调会在赛季结束后与主席面谈,另一方面则承认信任才是最重要的:“对一位主教练来说,最重要的是能够感受到俱乐部的信任,如果我未来能感受到,那么我就希望能继续执教巴萨。”

## 哈维现身巴塞罗那机场—— 守口如瓶一问三不知

是巧合吗?就在巴萨输给塞尔塔,彻底退出冠军争夺后不到24小时,哈维便出现在了巴塞罗那机场。是,也不是,作为巴萨下任主帅头号热门候选,哈维这个时候回到巴塞罗那的确够巧的,但这也不是哈维的错,他执教的卡塔尔阿尔萨德俱乐部已经结束了本赛季争夺,作为一位巴塞罗那人,哈维回家不是很正常的吗?

在机场,面对媒体的围追堵截,哈维表示自己对于执教巴萨事宜一无所知:“我什么都不知道,真的,我什么都不知道,我就是回家休假。”但是不是真的一无所知,那就只有哈维自己才知道,反正西班牙媒体是众口一词,都说他将在未来几天里和拉波尔塔会面,《每日体育报》甚至坚称前巴萨队长已经和体育总监阿莱曼尼进行了初步接触。

这已经是哈维第三次与巴萨帅位联系在一起,第一次发生在去年一月,巴萨解雇巴尔韦德后派技术总监阿比达尔前往卡塔尔请帅,结果哈维拒绝了老友队友。第二次发生在大选期间,当时哈维是候选人冯特的主帅首选,但怪异的是之后哈维也表达了对其他几位候选人的支持,其中包括拉波尔塔。一个有趣的问题出现了,哈维真

有这么好吗?好到巴萨三任主席或主席候选人都要来请的地步?还真不好说,哈维2019年5月开始执教阿尔萨德,两个赛季里带队拿到了一次卡塔尔联赛冠军与五次国内杯赛冠军,本赛季联赛表现尤其高光,赛季(22轮)不败,提前四轮夺冠,平均每场比赛打进3.5球。

但在含金量更高的亚冠联赛中,哈维交出的答卷就很一般了,上赛季阿尔萨德在西亚区四分之一决赛中出局,本赛季更糟,直接被封杀在小组赛里。

不过话又说回来,这些成绩其实也不能说明什么,瓜迪奥拉带巴萨前只执教了一个赛季二线队,“练级”最重要的是转变身份,找到自己的短板和弱点,能出成绩当然好,没出也没关系。

回巴塞罗那之前,哈维刚与阿尔萨德续约两年,之前有说法称哈维加入了“巴萨条款”,即如果回巴萨执教可以不用付违约金,哈维则公开否认了这一条款的存在。西班牙媒体的最新说法则是哈维的合同里确实不存在这一条款,但阿尔萨德方面给了他口头承诺,只要巴萨来请,哈维就可以走。



《每日体育报》:哈维现身巴塞罗那,他将与拉波尔塔等巴萨高层见面,很有可能在下赛季回到巴萨代替科曼

## 大清洗,巴萨超市开张

无论哈维来不来,科曼走不走,甚至是梅西走不走,有一件事都可以确定,那就是今夏巴萨将继续大清洗,继去年夏天的苏亚雷斯、拉基蒂奇、比达尔和塞梅多后,今夏会有更多老臣离开诺坎普。

大清洗是由两个原因决定的。首先是竞技原因,本赛季科曼重用新人,一方面反映了主教练的勇气,另一方面则充分说明了老将不堪重用:多次低级失误导致丢球的朗格莱,比朗格莱还差的乌姆蒂蒂,完全不知道该怎么在巴萨踢球的皮亚尼奇,复出后



## 梅西已经做了决定

加泰罗尼亚媒体看好哈维取代科曼,还有一个重要原因,那就是如果哈维回归,梅西留队的可能性会大大增加,而就在上周末,梅西团队已经开始与媒体接触,准备一个宣布下赛季去向的独家专访,换句话说梅西已经做出了决定,只是还没宣布而已。

是留队还是去别的球队?梅西方面守口如瓶,但多少是有些蛛丝马迹可寻的。拉波尔塔上任后多次强调会竭尽全力留下梅西,但现在巴萨还没有正式给阿根廷人一份合同,这主要是因为前任主席巴托梅乌留下的账太过混乱,而且有许多涉嫌违法违规之处,巴萨要先完成内部审计,搞清楚俱乐部到底还有多少钱,才能给梅西报价。

而在另一方面,梅西也承诺了会先和巴萨谈,谈不拢再去和其他俱乐

部谈,如果阿根廷人信守承诺的话,那么他现在就应该还没和其他俱乐部正式接触,既然都没接触,自然不可能签约。

此外从曼彻斯特传来的消息是巴萨已经基本搞定了今夏与曼城合同到期的阿奎罗,后者将与巴萨签约两年,双方将在欧冠决赛后官宣。阿根廷前锋为了加盟巴萨愿意降薪40%,最关键原因当然是可以和老友梅西并肩作战,巴萨之所以优先签他,也是为了安抚梅西。

阿奎罗和巴萨谈判前肯定要征求梅西的意见,如果后者告诉他自已今夏离队,那么谈判压根就不会开始。当然,还有种可能是阿奎罗开始和巴萨谈的时候,梅西还没做决定,现在则决定离开,但以梅西的性格,这么坑老朋友的可能性极小。

水平直线下降的塞尔吉·罗贝托,勤奋但没用的菲尔波和布雷斯特……

佩德里、阿劳霍、明格萨、莫里巴等年轻人的表现则进一步坚定了俱乐部清理老将的决心——与其留着他们尸位素餐,不如把机会留给年轻人。

另一原因经济。现在巴萨除了本赛季出头的这几位年轻人,就只有梅西、德容和法蒂是非卖品,甚至连皮克、布斯克茨和特尔斯特根这三位绝对主力都是可卖的,只要收到合适的报价,巴萨就会考虑出售,格列兹曼和库蒂尼奥也是如此。

唯一特殊的是登贝莱,法国边锋本赛季终于摆脱了伤病困扰,24岁的年龄也很合适,问题在于他的合同明年夏天就要到期,巴萨希望法国人能降薪续约,至少是不加薪,如果谈不拢,那就只能将他推向转会市场,以免明夏血本无归。

而在引进方面,阿奎罗和加西亚这两位曼城球员都已经基本定了,还没官宣是因为曼城要踢欧冠决赛,里昂前锋德佩也同意加盟,但由于科曼可能离队,他能不能来还要看新主帅的意思。